             MINISTERUL AFACERILOR INTERNE                                                                                                                Anexa nr.2
INSPECTORATUL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ
         “ AVRAM IANCU” AL JUDEŢULUI CLUJ    

Măsuri privind apărarea împotriva incendiilor ce se impun pentru

desfăşurarea în condiţii de securitate a Zilei Internaţionale a Muncii (1 Mai)

 şi Zilei Internaţionale a Tineretului (2 Mai)

1. În cazul amenajării zonelor de picnic se vor avea în vedere prevederile art.5 din  Legea nr.54/2012 (Legea picnicului): 
lit.e) – „să amenajeze în zonele special amenajate pentru activităţile de picnic şi zonele indicate pentru activităţile de picnic locuri speciale pentru aprinderea focului”;
lit.n) – “să realizeze şi să doteze corespunzător pichete de stingere a incendiilor”.
2. În cazul unor amenajări temporare în aer liber se vor respecta  prevederile O.M.A.I. nr.14/2009 pentru aprobarea Dispoziţiilor generale de apărare împotriva incendiilor la amenajări temporare în spaţii închise sau în aer liber:
· Amenajările în aer liber se realizează în perimetrele delimitate ca spaţii stabilite de primării cu acordul inspectoratelor pentru situaţii de urgenţă şi, după caz, al celorlalte autorităţi, conform legii.
· Amenajările trebuie să fie realizate astfel încât să fie asigurat permanent accesul mijloacelor de intervenţie pe cel puţin două laturi ale acestora.

· În cadrul tuturor amenajărilor temporare în spaţii deschise, la montarea utilităţilor cum ar fi energie electrică, apă, gaze, traseul aerian trebuie realizat la o înăltime de cel puţin 3,5 metri, astfel încât accesul mijloacelor de intervenţie să nu fie incomodat.
· Exploatarea sistemelor, instalaţiilor, dispozitivelor, echipamentelor, aparatelor, maşinilor şi utilajelor de orice categorie se face conform reglementărilor tehnice specifice.
· Lucrările cu foc deschis se execută numai după obtinerea permisului de lucru cu foc şi după luarea măsurilor de prevenire necesare.
· Zilnic, după terminarea activităţilor, se execută o verificare amănunţită a instalaţiilor utilitare şi se îndepărtează deşeurile.
· Se interzice realizarea de improvizaţii la racordarea consumatorilor de energie electrică sau legarea direct de la stâlp.
· Se interzice utilizarea surselor de încălzire cu flacără deschisă în spaţiile de lucru cu publicul.
· Spaţiile cu destinaţie de parcare trebuie organizate la o distanţă de sigurantă faţă de amenajare.
· În cadrul oricărui mod de amenajare, indiferent de tipul evenimentului organizat, trebuie să fie asigurate marcarea şi semnalizarea: căilor de acces, evacuare şi intervenţie, locurilor pentru fumat, mijloacelor iniţiale de intervenţie.
· Se asigură echiparea şi dotarea cu mijloace tehnice de apărare împotriva incendiilor.

3. Membrii componentei preventive din cadrul serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă constituite la nivelul localităţilor vor executa acţiuni preventive în zonele special amenajate pentru activităţile de picnic, respectându-se prevederile anexei nr.4 din O.M.A.I. nr.160/2007, pentru aprobarea Regulamentului de planificare, organizare, desfăşurare şi finalizare a activităţii de prevenire a situaţiilor de urgenţă prestate de serviciile voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă - carnet cu constatările rezultate din control. 
Totodată, în perioada 01.05 – 06.05, se vor executa acţiuni zilnice de patrulare pentru supravegherea zonelor în care se desfăşoară activităţi de picnic în vederea depistării eventualelor începuturi de incendiu sau a unor posibile focare. Activităţile desfăşurate/neregulile constatate se vor menţiona în carnet cu constatările rezultate din control.
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